

11652
616-64



T.C.
SAĞLIK BAKANLIĞI
Yönetim Hizmetleri Genel Müdürlüğü

Sayı : 22671628-610/
Konu : Yazılı Soru Önergesi Cevabı

T.C. SAĞLIK BAKANLIĞI - YÖNETİM
HİZMETLERİ GENEL MÜDÜRLÜĞÜ - SORU
ÖNERGELERİ
08.07.2014 09:49 - 2014.4988.12536 / 610



00003994888

TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

İlgi : 05/11/2012 tarihli ve A.01.0.KKB.0.10.00.00/ 91321 sayılı yazı.

Mersin Milletvekili Sayın Ali ÖZ tarafından verilen “4-A”lı statüye geçen sağlık çalışanlarına ilişkin” 7/11652 esas numaralı yazılı soru önergesinin cevabı ekte sunulmuştur.

Arz ederim.

Dr. Mehmet MÜEZZİNOĞLU
Bakan

Ek: 1 Önerge cevabı (1 adet)

Mersin Milletvekili Sayın Ali ÖZ tarafından verilen “4-A’lı statüye geçen sağlık çalışanlarına ilişkin” 7/11652 esas numaralı yazılı soru önergesinin cevabıdır.

SORULAR:

SORU 1- 4-B’den ne kadar sağlık çalışanı 4-A’ya geçmiştir?

SORU 2- 4-B’li sözleşmeli personel sayısı ne kadardır?

CEVAP 1, 2: Bakanlığımız ve bağlı kuruluşlarda 657 sayılı Devlet Memurları Kanunu’nun 4-B maddesine tabi sözleşmeli personel pozisyonunda çalışmakta iken 4-A pozisyonuna geçen personel sayısı 77427’dir. Hâlen 4-B’li olarak çalışmakta olan personel sayısı ise 32841’dir. Söz konusu personelin tamamı 6495 sayılı Kanun ile kadroya (657/4-A) geçiş hakkı elde etmiş bulunmaktadır

SORU 3- 4- B’den, 4-A’ya geçenlerin aylık maaşları neden döner sermayeden ödenmektedir?

CEVAP 3- Bakanlığımız ve bağlı kuruluşlarında 4-B’li pozisyonda çalışmakta iken 4-A’ya geçenlerin aylıklarını döner sermayeden almalarının hukukî dayanağı 4 Haziran 2011 tarihli ve 27954 sayılı (mükerrer) Resmî Gazete’de yayımlanarak yürürlüğe giren 632 sayılı Kanun Hükmünde Kararnamedir. Anılan kararnamenin 1 inci maddesiyle 657 sayılı Devlet Memurları Kanununa eklenen geçici 37 nci maddede: “**Kamu kurum ve kuruluşlarının merkez ve taşra teşkilatı ile bunlara bağlı döner sermayeli kuruluşlarda, ayın veya haftanın bazı günleri ya da günün belirli saatleri gibi kısmi zamanlı çalışanlar ile yükseköğretim kurumlarının araştırma-geliştirme projelerinde proje süreleriyle sınırlı olarak çalışanlar hariç olmak üzere, 4 üncü maddenin (B) fıkrası ve 10/7/2003 tarihli ve 4924 sayılı Eleman Temininde Güçlük Çekilen Yerlerde Sözleşmeli Sağlık Personeli Çalıştırılması ile Bazı Kanun ve Kanun Hükmünde Kararnamelerde Değişiklik Yapılması Hakkında Kanun uyarınca vizenin verildiği veya ihdas edilmiş sözleşmeli personel pozisyonlarında bu maddenin yürürlüğe girdiği tarihte çalışmakta olan ve 48 inci maddede belirtilen genel şartları taşıyanlardan otuz gün içinde yazılı olarak başvuranlar, pozisyonlarının vizeli olduğu teşkilat ve birimde, bulunduğu pozisyon unvanıyla aynı unvanlı 190 sayılı Genel Kadro ve Usulü Hakkında Kanun Hükmünde Kararnameye ekli cetvellerde yer alan memur kadrolarına, bulunduğu pozisyon unvanıyla aynı unvanlı memur kadrosu olmaması halinde, 190 sayılı Kanun Hükmünde Kararnameye ekli cetvellerde yer alan kadro unvanlarıyla sınırlı olmak ve sözleşmeli personel pozisyonlarına ilişkin vize cetvellerindeki nitelikler dikkate alınmak suretiyle Maliye Bakanlığı ve Devlet Personel Başkanlığınca müştereken belirlenen memur kadrolarına, bu maddenin yürürlüğe girdiği tarihten itibaren altmış gün içinde kurumlarınca atanırlar” denmektedir.**

SORU 4- Bu uygulamayla diğer çalışanların da döner sermaye gelirlerinin düşmesini engellemek için yeni bir çalışmanız var mıdır?

CEVAP 4- Bilindiği gibi Türkiye Cumhuriyeti’nin tüm vatandaşlarının haklarını korumada olduğu gibi kamu personelinin de her türlü hakları yasalarla güvence altına alınmıştır. Özlük hakları başta olmak üzere personelimize yasa ve yönetmeliklerle tanınan hak ve kazanımların düşürülmesi söz konusu değildir.

Konuya gösterilen ilgiye teşekkür ederim.